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KONU: SOVTAJ TUTARININ BSMV YÖNÜNDEN VERGİLENDİRİLMESİ. 
 
11.10.2022 tarih ve 31980 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Gider Vergileri Genel 
Tebliği (Seri No: 92) ile yapılan düzenleme ile; 
 
Sigorta şirketlerince rücu ve sovtaj (yaşanan kaza sonucunda hasar alan malın sigorta 
şirketi tarafından satılması) işlemleri sonucunda lehe alınan paralar üzerinden 
yürürlükteki oranlara göre banka ve sigorta muameleleri vergisi hesaplanması 
gerektiği, BSMV matrahının ise; sigorta şirketleri tarafından tahsil edilen rücu veya 
sovtaj bedeli ile daha önce tahakkuk ettirilen rücu veya sovtaj değeri arasındaki fark 
tutar olduğu belirtilmiştir. 
 
Sigorta şirketlerinin sovtaj işlemleri sonucunda mülkiyetine almış oldukları hurda veya 
hasarlı malların satışı ya da söz konusu malların sigortalıdan alınan bir vekaletle aracı 
bir firma tarafından üçüncü şahıslara satılması sonucu satış bedelinin doğrudan veya 
sigorta şirketi aracılığıyla tazminat bedelinin bir parçası olarak sigortalıya ödenmesi 
işlemlerinde, hurda veya hasarlı malların satış bedeli ile daha önce tahakkuk ettirilen 
sovtaj değeri arasındaki fark üzerinden BSMV hesaplanması gerekmektedir. 
 
Sigorta şirketleri tarafından sovtaj bedeli ödenmeyerek hurda veya hasarlı malların 
sigortalıya bırakılması ve sigortalı tarafından bizzat satılmasına ilişkin işlemlerde ise 
sigorta şirketlerince yapılan bir işlem olmadığından BSMV’ye tabi tutulmayacaktır. 
 
Bilgilerinize sunarız. 
 
Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

(*) İşbu belge içeriği sadece bilgilendirme amaçlı olup, buradaki açıklamalar dayanak gösterilerek yapılacak işlemler 

sonucunda doğacak zararlardan şirketimiz sorumlu değildir.  
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